

Y va de declaraciones

Las manifestaciones de la cotorra de Asturias, como se ha dado en llamar a D. Melquiades, son verdaderamente dignas de tan asombroso cerebro.

La candidez del reportero le hace preguntar si sería posible a los liberales gobernar sin llevar a cabo la unión con los demócratas y Alvarez, el gran Alvarez, que conoce perfectamente el país le contesta que, naturalmente, no es eso obstáculo para que D. Alvaro ocupe el Poder. Pues, claro, en España puede ocuparlo cualquiera teniendo en la mano la «Gaceta» y la disolución de Cortes.

Y aún esto último no es muy necesario. Con na abrirlas, todo listo.

Continúa diciendo que el Gabinete Dato, sostenido por Romanones, continuará en el Poder hasta el fin de la guerra. «Hombre eso depende de la duración de la guerra» — ¡Qué asombrosa perspicacia! ¡Qué golpe de vista!

Romanones, que no siente impaciencias por ocupar el Poder, sostiene a Dato.

Vaya hombre; y el pobre D. Eduardo que estaba tan satisfecho con aquello de la neutralidad que le hacía invulnerable. Véase la coletilla que pone D. Melquiades:

«El dia que los liberales retiren su confianza al Gobierno éste caerá».

De manera que la confianza del pueblo y de la corona, es pura fisa. La única necesaria es la de Romanones. ¡Dios mío a qué extremo hemos llegado!

En París ha sacado la impresión de que Delcassé, Viviané, Poncainé y demás «troupe» son una barbaridad de amigos de España y evitan siempre cualquier roce que pudiera molestarnos.

Es cierto, lo están demostrando todos los días.

Germanófilos no son más que los jaimitas desautorizados por D. Jaime y los mauristas desautorizados por Maura. España tiene sus simpatías por Francia e Inglaterra.

Tableau!

NEMO

**A la Junta de Obras
del Puerto**

Hace unos días cayó al agua un carro cargado de teja arrastrando a la caballería que lo conducía por el muelle de poniente. Ayer faltó bien poco para que tan triste suceso se repitiera.

Obedece esto al desgaste que han sufrido los sillares que bordean aquel formando un plano indicado, y como constituyen un verdadero peligro para personas e intereses, la Junta de

Obras del Puerto está en el caso de poner remedio. Así lo esperamos.

Un alcalde mamarracho

A cualquiera entusiasta y admirador de ese alcalde.

Leo en un periódico «profesional»:

«Según se nos dice, el día 22 del actual, celebróse con motivo de la fiesta local una novillada en Majadahonda, siendo el encargado de despedacharla Teodoro Mora Campos, el que con gran destreza y conocimiento del arte, quitóse de delante a sus enemigos a estocada por toro.

Basta decir que el alcalde comunicó al diestro por oficio su satisfacción y le ha contratado para otra corrida.

Concediéronse las imprescindibles orejas. Durante la lidia fué cogido el banderillero Longinos Huete.

El segundo párrafo está lleno de enjundia.

Probablemente ese alcalde ni sabrá leer y escribir, ni tendrá más ilustración que la que su gramática parada le sugiera cuando se trate de confeccionar un presupuesto ordinario, alguno que otro adicional, justificar cuentas etc. etc. etc.

Y como complemento, detener, denunciar y aniquilar al adversario, aunque se trate de personas dignas y honradas. Y viva España con cuernos!

Y el vivo está justificado por lo que aquí está ocurriendo.

«Hay que repetirlo, émulos de ese alcalde mamarracho?

que debe encauzar nuestra juventud si queremos que en nuestra bien amada patria, al presente tan decadida y maltrecha, vuelvan a reverdecer los laureles que para ella conquistaron los sabios que supieron aquella pléyade de sabios que constituyeron el siglo de oro de nuestras letras, en los venturosos y prósperos tiempos en que la gloriosa enseña española sombreaba ambos mundos.

Recibán tanto el Sr. Escrivano como los articulistas del extraordinario «La Enseñanza», el primero, nuestra gratitud por sus atenciones y un voto de admiración por su continuo batallar en pro de la enseñanza, y respecto a los segundos, no hallamos palabras que puedan reflejar de un modo fiel y exacto el respeto y la consideración que nos merecen, pues son educadores, y en España la palabra educador es por desgracia sinónima de mártir.

La fiesta de la raza

Ayer tarde reuníronse los señores que forman la comisión para acordar las fiestas que han de celebrarse el día 12 de Octubre, en el despacho del Sr. Alcalde presididos por el concejal Sr. Chorro en representación de dicha primera autoridad.

El programa que se acordó fué el siguiente:

Mensaje suscrito por todas las Corporaciones oficiales de Alicante, Sociedades de todas clases y Centros de enseñanza. Dicho mensaje lo llevaran al Gobierno Civil, una comisión de alumnos de cada colegio público y particulares y los del Instituto General y Técnico, Escuela de Comercio, Escuelas de Artes y Oficios, Escuela Náutica, Federación Escolar, Escuela Normal de Maestros y Colegio Pericial Mercantil.

Asistirán dos bandas de música a dicho acto.

Reparto de mil bonos de comida extraordinaria a los pobres.

Regalo de las obras más notables por poetas Americanos de la colección publicada por Andres Bello a las bibliotecas publicadas.

Misa de Réquiem en la Iglesia de San Nicolás, oficiando regularmente el Ilmo. Sr. Obispo, de esta diócesis, y ocupará la catedra sagrada un notable orador.

De 10 a 1 tocará la música en la Explanada.

Por la tarde el Real Club de Regatas obsequiará con un The a los Representantes de Repúblicas Americanas y Autoridades.

Por la noche a las 10 velada literaria en el Ayuntamiento, verbena, y terminará la fiesta ofreciendo el Ca-

sino un Champagne de honor y al Cuerpo Consular, organizadores de la fiesta, y personas que en ella hayan tomado parte.

También es posible que pongan al público en el Consulado de Argentina listas para que los particulares que lo deseen firmen su adhesión a la fiesta en honor a los estados Hispano-Americanos.

Pero los detalles de estas importantes fiestas que se propone realizar en Conmemoración del Aniversario del descubrimiento de América que Cristóbal Colón, los daremos próximamente, pues la comisión organizadora debe de reunirse de nuevo el día 4 del próximo Octubre para dejar puntualizado el anterior proyecto que creemos ha de sufrir poca variación.

El programa resulta pues digno de Alicante, pues no podía esperarse otra cosa dada la calidad y entusiasmo de las personas que componen la comisión encargada de llevar a práctica dichos festejos a los que seguramente se asociara todo el vecindario.

EL 12 DE OCTUBRE**Su solemnización en el Uruguay**

Ha de ser bien recibida en todos los círculos intelectuales del país y de extranjero, la iniciativa del Poder Ejecutivo declarando feriado el día 12 de Octubre, conmemoración del descubrimiento de América.

Extrañable de todo punto de vista de la actitud que hasta ahora se había asumido respecto a la celebración de esa fiesta, fiesta americana por excelencia, y fiesta universal por las proyecciones que el descubrimiento alcanzó en todos los órdenes de la actividad humana, desde el orden puramente geográfico hasta el orden intelectual y moral.

La fecha del descubrimiento de América se celebra en España y muchos países del Continente, como «Fiesta de la raza española» que como acaba de decirlo el Presidente de la Unión Ibero Americana «ha tenido providencialmente la fortuna de llevar la bandera de civilización y de progreso en aquell memorable empresa, realizada por Colón bajo los auspicios la gran reina Isabel la Católica». Se ha querido empañar varias veces la obra de Colón atribuyendo su descubrimiento a distintas circunstancias, pero en las cuatro centurias transcurridas, toda la América y más aún todo país civilizado ha colocado a Colón en el trono de la gloria, como descubridor del Nuevo Mundo, de las Indias Occidentales o del resto de la perdida Atlántida como quiera llamarse. Los noruegos y los suecos habían llegado a las cos-

tas de la Florida algunos siglos antes que Colón arribase a Guanahani, será cierto, pero lo que es más cierto aún, lo que mayor interés tiene para la Humanidad es que Colón fué el que dio noticias de la existencia de este Continente, fué el único que pudo colocar a los pies católicos ese trofeo que había de producir tanta revolución en la economía del siglo XVI.

Los E.E. U.U. de América han sancionado recientemente una ley que declara feriado el 12 de Octubre demostrando así la importancia que para ellos tiene el descubrimiento. Si todos los países de América conmemoran en una forma digna la fecha de que nos ocupamos, se consolidarían los lazos de unión de la raza ibero-americana, se harían más estrechas las relaciones con la madre patria y se rendiría homenaje a una de las fechas de más importancia en todo el mundo.

La Fiesta de la Raza como dice el Sr. D. Manuel de Salaregui, «es conmemoración gloriosa de una fiesta única» de un suceso sin segundo en los anales de la humanidad; del instante aquel en que el gran iluminado el gran Colón, por naves españolas conducido y por españoles asistido y alentado, llegó a plantar a un tiempo la Cruz de Jesucristo y el estandarte de Castilla en las risueñas playas de lejanos, ignotos territorios, para que luego sus habitantes entraran a tomar parte en el regio festín de cultura Universal a que consagran sus talentos y sus actividades los hombres escogidos de los pueblos más文明izados.

Es de desear que nuestros centros intelectuales y sociales proclamen desde el ahora la solemnización del Día de América. Creemos que todos se adherirán a ello, Vanguardias de la Patria, Boy-scouts, Dirección de Instrucción Primaria, Universidad, Federación de Estudiantes, etc., etc., porque en esto se celebraría la fiesta de América por excelencia, lo único quizá de carácter eminentemente Ibero-American.

(Del diario Uruguayo «La Nación»).

Las muchachas del Obrador

Una de las notas más características de ésta ciudad levantina, la forman las alegres y lindas muchachas que acuden al obrador, dónde rien y gozan decidoras y pizpiretas sin sentir el peso del trabajo que sobrelevan.

Yo sabía de uno, que mejor pudiera llamarle nido de risueños, que el nombre propio de obrador.

Allí se reunían un puñado de lindas muchachas capaces de enloquecer a un alto personaje palatino.

Lola, Paquita, Fina, Concha.

Aquello eran ángeles que desen-dieron a nuestra patria chica para que no carecieramos de divinidades celestiales. En sus almas buenas, solo anidaba la alegría.

Allí, mientras la aguja era movida por sus manos de marfil que semejan blancas palomas, contaban sus secretos a voces. Secretos de amores y vida que solo eran allí referidos como pu liera hacerlo una devota ante su confesor, sin que el resto de los mortales se enterase de ellos.

Lola era esbelta, gentil, morena, de ojos negros y más negros cabellos, En su semblante franco, solo había alegría, mucha alegría.

Paquita por el contrario, era rubia, con labios rojos y cabello de oro, de estatura escasa, pero cuerpo bien modelado. Era lo que pudieran llamar una fresca manzana. Eran ojos los suyos, azules como las aguas del mar, en los cuales se leía un poema eterno de amor. Su redondita cara, risueña siempre, ocultaba un corazón triste y sufrido. Paquita amaba con locura.

Fina y Concha eran dos muchachas bonitas de alma buena.

La maestra, una santa.

Una de esas tardes grises y melancólicas del mes de Marzo, se encontraba la maestra con sus oficiales terminando un elegante vestido de señora tras los cristales de uno de los balcones del obrador.

Y de sus gargantas salían gorgeos que se unían formando dulce melodía. «A canto de ángeles... canto de amor».

«Yo e ilregué mi corazón
A un hombre que me fungió querer
Y el ingrato me olvidó...»

Un fuerte aldabonazo en la puerta hizo interrumpir el canto de las improvisadas divas.

Momentos después, se presentó en la salida de faena del obrador la figura larga de un hombre.

Su cabeza era pequeña, cubierta de aspero y mal cuidado cabello de color indefinible, barba recia, crecida del mismo color; ojos chiquitines y mustios; labios finos secos y blancos; orejas que algún tiempo fueron pámpanos; los remos, remos en vez de brazos, diez segundos por de los, y sus pieras largas.... interminables.

Las muchachas bajaron sus bien tocadas cabezas y rieron en silencio.

Lola pensó que aquel hombre era un D. Quijote o un Domine Cabra.

Después de un encalagoso silencio, preguntó el extraño personaje a la maestra.

—Señora, ¿podrían Vds. hacerme una levita?

Aquí rompieron las jóvenes en ruidosas carcajadas ¡Una levita! Sin duda les había tomado por sastres. Y aunque así fuera; una levita no es un trabajo de mujer.

—No, señor—dijo Fina.—Nosotras somos modistas. Por lo visto le han querido tomar el pelo.

—Quiere Vd. que le hagamos una falda bajera? propuso Lola.

Silencio niñas, impuso benévolamente la maestra. Siga usted—dijo dirigiéndose al visitante.—Siga Vd. esta calle vuelva a la derecha, busque el número 6, llame dos golpes, y allí encontrarás Vd. un sastre que es lo que desea.

—Y si no le contestan en el segundo—afadió Lola—llama en el tercero que allí vive.... un alienista.

Y entre risas de unas y muecas de otras, salió la extraña figura, del obrador, acompañado de la maestra. Poco después entró ésta al obrador desternillada de risa.

—Pero ¿qué le pasa? le pregunta ban las oficiales.

—Nada, chiquitas; que el buen señor se entraba a la cocina en vez de salir a la escalera....

Y terminada ésta escena volvían a sus conversaciones anteriores, a sus secretos, a sus amores.

A las siete de la tarde, salían las alegres muchachas del taller y se dirigían con paso menudo a sus casas. Unas iban tristes, porque allí les esperaba el trabajo culinario ausente de las manos amigas. Otras risueñas, porque les esperaba el novio y el suplía la falta de ellas.

Paquita se regocijaba más a la hora de la salida, porque el suyo le esperaba a la puerta del obrador para acompañarla a su domicilio. Esa hora la esperaba ella con ansia.

Fina y Concha, quedábanse con la Maestra haciendole compañía refiriendo lo ocurrido durante el día.

Aquellos tiempos ya pasaron. La Maestra ha muerto dejando en los corazones de sus oficiales un vacío immense. La querían mucho. Era una santa.

Y cuando después del crepúsculo vespertino veo ahora las calles de ésta capital llenas de muchachas que van y vuelven alegres y risueñas después de haber finalizado sus trabajos en el obrador, me acuerdo de aquél en que se reunían un puñado de lindas muchachas que con sus risas y sus gorjeos lo convertían en un nido de ruiseñores.

RAFAEL QUILIS

DE TOROS

LO DEL DOMINGO

El próximo domingo será lidiado el toro sobrero de Suárez, actuando la siguiente cuadrilla:

Espadín: Evaristo Delgado.

Picadores: «Chiquito» y «Estacioneta».

Banderilleros: «Almendro», «Estacioneta» y «Metralleto».

Puntillero: «Pardito».

Dadas las simpatías con que cuenta Delgado espérase que el espectáculo se vea concurridísimo.

Las invitaciones las reparten el mencionado Evaristo Delgado y el popular constructor de banderillas Ismael Baeza.

TOROS EN SEVILLA

Alternan Gallo, Joselito y Belmonte.

La corrida fué una continua calma.

En el primero el Calvo, entusiasmó al público con su faena de mueta y oye ovaciones delirantes pero a la hora de pinchar, está mal.

Después de media echándose fuera pincha de nuevo saliendo perseguido.

Señala un pinchazo bueno y el to-

ro se acuesta después de cuatro intentos de descabello.

Oye un broncazo fenomenal.

En el segundo Joselito pincha de mala manera y oye también pitos promoviéndose en los tendidos una disputa entre gallistas y belmontistas que acaba por liarse a golpes.

Joselito da otro pinchazo, media y descabella.

En el tercero Belmonte pasa de cerca y acaba con una estocada superior. (Ovación grande).

Cuarto: Gallo brinda a los del sol.

Hace una faena movida y sufre una coladura de peligro que lo descierta.

El público se pitorea de Rafael.

Un pinchazo huyendo y suena un aviso.

Descabella y la pita es fenomenal.

Quinto: Joselito no quiere parear y muleteo con inteligencia pero sin entusiasmar. Da varios pinchazos y acaba con media (Palmas y Pitos).

Sexto: Los piqueros matan al toro a puyazos y oyen una fronca formidable.

Belmonte se las entiende con el difunto, perdiendo la franela varias veces. El muleteo se hace pesado.

Pincha varias veces y acierta después de cuatro intentos de descabelllos.

Pitos y palmas de sus admiradores.

LA DE ALMENDRALEJO

Rodolfo Gaona mata tres toros de Pérez de la Concha.

En el primero hace uno faena breve, pinchando una vez y descabellando.

En el segundo da una gran estocada y descabella.

Al tercero lo despachó de dos pinchazos y un descabelllo.

El toro cuarto pasó a manos de Gaspar Esquerdo que sufre una cogida sin más consecuencias que sacar destrozada la ropa.

Vestido de paisano continuó actuando y propinó al bicho dos pinchazos media buena y un descabelllo.

EXPECTACION EN MADRID

En la corte la expectación de los aficionados es enorme pues se sabe que Joselito propuso a la empresa torrear antes de que acabe la temporada una corrida grande en competencia con Belmonte.

Este ha aceptado.

Actuarán Gallo, Joselito y Belmonte y el ganado será de Miura.

ESTADO DE BOLÍ

Ayer circuló la noticia de que el valiente novillero Boli, herido gravemente en la última corrida en Tetuán, había fallecido en el Hospital.

La noticia era falsa, pues aunque el estado de Boli es gravísimo los médicos confían salvarlo.

ESTADO DE CANTILLANA

El diestro Juan Solis (Cantillana) continúa mejorando de la cogida que sufrió en Carabanchel.

Volverá a actuar en Vista Alegre, lidiando ganado del Duque de Tovar.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Florencio Rodríguez» c. Martínez de Gijón y escalas con carga general.

Id. id. «Ciervana» c. Díaz de Sevilla y escalas con carga general.

Laud id. «Dulce Nombre» c. Hernández de Isla, de Cristina con atún salado.

Pailebot id. «Luís» c. Garberi de Barcelona con carga general.

DESPACHADOS

Vapor id. «Florencio Rodríguez» para Barcelona con carga general.

Id. id. «Ciervana» para Marsella y escalas con carga general.

tamen literario-científico organizado por la Federación Escolar.

Felicitamos a los organizadores de la culta fiesta por su acierto al designar mantenedor de tan elevada cultura.

Bien venido

Esta mañana en el tren correo ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el reputado Doctor en medicina y cirugía D. José Sánchez Santana.

II OZA

El Sr. Sánchez Santana ha permanecido en la corte breves días.

Nuestro cordial saludo de bienvenida.

Ya era hora!

Se han reanudado de nuevo los trabajos para la construcción del monumento a la memoria del ilustre tribuno D. José Canalejas y Méndez.

Parece ser que ahora van de veras los trabajos y que pronto estará ultimado el monumento.

Así sea,

Y lo mismo deseamos respecto al monumento de los Martires de la Libertad, que al paso que van tardaremos cuarenta años en verlo ultimado.

NOTICIAS

COCINA ECONOMICA

Comida para mañana día 1: Afroz con carne garbanzos y patatas.

Un vaso de vino.

Ha tomado posesión del cargo de profesor de la Escuela de párvulos agregada a la Normal de Maestros de Madrid, nuestro querido amigo el joven profesor de primera enseñanza D. Rafael Santana García.

Ayer hizo un año que falleció la virtuosa esposa de nuestro querido amigo y compañero D. Miguel Gómez Gisbert, D. Josefa Navarro Berenguer.

Al cumplir el aniversario de la muerte de tan bondadosa señora, enviámosle nuestro más sentido pésame al Sr. Gómez y demás familia.

Tiro Nacional

(Representación provincial de Alicante).

ESCUELA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables, la matrícula para los reclutas de servicio reducido, del actual reemplazo y del cupo de instrucción que determina la ley de reclutamiento vigente y Real Decreto de 27 Sept. 1912.

Se hace presente a los señores que se inscriban que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y, por consiguiente, los señores alumnos gozan de iguales beneficios.

Alicante 15 Agosto 1915.

El Secretario accidental, J. Carratalá.

Altamira

El sabio e ilustre catedrático don Rafael Altamira, gloria de España y honra de Alicante su patria chica, ha sido nombrado mantenedor del Cer-

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

ESTACION DE NORDEICH

En la costa reina calma; solo fueron hechos algunos disparos infructuosos contra los alrededores de Middelkerke, desde buques situados a gran distancia.

En el sector de Ipres el enemigo no ha repetido sus ataques.

Al Sudoeste de Lille hemos paralizado la gran ofensiva enemiga con nuestros contra-ataques.

Violentos ataques aislados del enemigo, al Norte y Sur de Loos fracasaron, con las más grandes pérdidas para los ingleses.

También en la región de Souchez y Arras fueron sangrientamente rechazados todos los ataques enemigos. El número de prisioneros hecho por nosotros se elevó a 25 oficiales y 2.600 soldados; el botín en ametralladoras asciende a 15.

PARTIDA OFICIAL ALEMÁN

hemos derribado, además, 5 aviones enemigos.

Los aviadores enemigos lanzaron bombas sobre Peronne, ocasionando la muerte a dos mujeres y dos niños e hiriendo a otros diez habitantes.

TEATRO ESTE DE LA GUERRA
Los aviadores alemanes atacaron a los buques de guerra rusos en el golfo de Riga. Hicieron blanco en un buque de línea y en un torpedero. La flota rusa se retiró rápidamente hacia el Norte.

En el frente Sudoeste de Dünaburg, los ejércitos del mariscal von Hindenburg se apoderaron de otra posición enemiga; hicieron prisioneros a 9 oficiales y más de 1.300 soldados rusos y cogieron 2 ametralladoras.

FRANCESSES RECHAZADOS

Al Oeste de Wileika continuó nuestro ataque.

Al Sur de Smargon fueron rechazados fuertes contraataques enemigos.

Entre Krewo y Wischnew, nuestras tropas hicieron progresos.

El ala derecha y el ejército del

Este continúan su avance.

Prisión de 100 oficiales y 2.000 soldados.

Algunos de los que cayeron fueron heridos.

